
Referat af Generalforsamling i Østfyns Modelflyveklub den 26. august 2021 

 

1.  Valg af dirigent 

Peter Andersen blev valgt som dirigent. 

 

 

2.  Formandens beretning 

Formand Niels Juel Eriksen berettede: 

”Vores klub har nu eksisteret i ca. 28 år, hvilket må siges at være en bedrift. 

Jeg fik formandstitlen før egentlig ordinær generalforsamling på baggrund af at vores tidligere formand 

trak sig, og blev valgt da vi afholdt standerhejsning i klubben i april 2020. Var en fornøjelse at se så mange 

fremmødte den dag. En lidt turbulent start men intet i forhold til de udfordringer som COVID har påført os 

alle sammen. Fik da som nogen af de første bedrifter både inviteret og aflyst generalforsamlingen mere end 

en gang 😊 

Vi annoncerede indendørs vinterflyvning i Ørbæk sidste år, start i november, men nåede på ingen måder at 

komme rigtigt i gang, grundet landsdækkende nedlukning for foreningslivet. Det håber vi så at kunne råde 

bod på i kommende sæson, med hele 2 mulige flyveaftener, hhv. Ørbæk og Nyborg. Desværre blev også 

vores julekomsammen aflyst. 

Der blev i efteråret 2020 også planlagt bygning af næsten 10 Kobraer, hvor vi var/er en 7-8 mand der skulle 

mødes en gang imellem og bygge disse sammen. Nogen med forbrændingsmotor og nogen med el. Torben 

Møller var så venlig at lægge byggerum til. Materialer mm. blev indkøbt og vi nåede lige at mødes en enkelt 

gang og så lukkede Corona også ned for den fornøjelse. Dog håber jeg at vi igen her i vinter kan genoptage 

byggeprojektet. 

Her ser jeg så tydeligt, at sådanne arrangementer er med til at styrke sammenholdet. Så vil også ligge op til 

at vi til vinter finder nogle aftener, hvor vi kan dele emner og erfaringer. Tænker på interne klub 

foredrag/hyggeaftener om byggeteknikker, Lipo batterier & elmotorer, 3D printer viden, Jet-turbiner, sender 

modtager opsætning. Tips, tricks og vidensdeling for alle interesserede. Håber på opbakning hertil.    

Aktiviteten hen over året har været okay nedlukningen taget i betragtning. Heldigvis blev der ret hurtigt 

åbent for udendørs aktiviteter i fritids sammenhæng. 

I september gav del klubkammerater et virkelig godt ryk, i forhold til at få sandblæst og malet vores 

klubhus. Resultatet blev virkelig flok. Stor ros til projektet og arbejdsindsatsen. Flot arbejde Lars og alle jer 

der hjalp til. (Der venter os lidt reparation af gulvet i klubhuset.) 

Der dukkede desuden et meget fint bord bænksæt op på pladsen, Tak til denne donation fra den glade giver. 

d. 28. marts var ”vores maskin” mand Ulrik venlig at komme og fræse og planere det stykke jord der ligger 

op imod grusgraven. Vores udlejer havde givet grønt lys til undertegnede om at vi godt måtte slå dette. 

Med tiden tænker jeg at det nok skal gøre landinger og starter lidt nemmere, når vinden er lidt på tværs af 

banen. Tak Ulrik. 

Arbejdsdagen d. 7. juni var et nødvendigt og trængende indgreb, da der var rigtig meget buskads der skulle 

fjernes for at kommunens klipper kunne komme på pladsen, uden at få spejle mm. Revet af. Igen var Ulrik 

hjælpsom med den rette maskine. Uden den ville det være et ret uoverskueligt job. Desværre var vi kun 3 



mand der mødte op, hvilket jeg ikke synes er helt fair. Igen stor tak til Tommy og Ulrik. Buske og træer 

trænger faktisk allerede igen, så jeg håber at når vi holder en arbejdsdag mere, at der er flere der bakker 

op! Det må være muligt. Vi havde en lang og god arbejdsdag, hvor vi sluttede af med et par gode grillpølser. 

En ting vi ikke må glemme er sikkerheden. Huske nu på at vi hver især er hinandens bedste sikkerhedsfolk og 

at vi har et fælles ansvar for at vores sport kan udøves på forsvarlig vis.  

Vores Skolefly har ikke været så meget i aktion i år som tidligere. Vi har indkøbt nye batterier til denne, så 

den er klar når behov viser sig.  

Vi er pt. 36 medlemmer, hvilket i min optik er fint, men slet ikke i tråd med hvad jeg godt kunne tænke mig. I 

bestyrelsesarbejdet vil jeg arbejde for at vi kan blive endnu flere der kan nyde fællesskabet, hobbyen og 

vores smukke flyveplads. Her vil jeg lige sige tak til Tomas fra Kommunen. I gør det virkelig godt med 

græsslåning. 

Med værktøjer som Facebook, Facebook-marketing, hjemmeside, arrangementer, foredrag mm. Ser jeg 

bestemt at vi må kunne promovere vores hobby meget mere end vi gør i dag. Det vil jeg gerne arbejde 

meget mere for. 

Samarbejde med de andre fynske klubber, måske fælles klubaftener, invitationer til at komme og dele 

erfaringer, hygge og samvær er bestemt også noget af det jeg kunne se som fremtidige aktiviteter. 

Vil sige tak for opbakningen til mig i min korte tid som formand og håber på fortsat at kunne arbejde for 

fællesskabet. Har indtil nu været meget spændende og håber da også jeg kan få lov at fortsætte med det 

fremover. 

Tak til alle jer. Uden jer havde vi slet ikke den her dejlige klub og forening”. 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

 

3.  Kassererens beretning 

Kasserer Morten Petersen gennemgik regnskabet for 2020, som viste et større underskud. 

Underskuddet skyldes, at vi i 2020 valgte at få sandblæst og malet klubhuset, samt afholdt spisning i 

forbindelse med flyvepladsens 25 års jubilæum. 

Kassererens beretning blev godkendt. 

 

 

4.  Indkomne forslag 

a) El på flyveplads 

Formand Niels fortalte om projektet med at få etableret el på flyvepladsen. 

 

Det blev vedtaget at bestyrelsen arbejder videre med projektet. 

 

b) Kunstgræs i plæne 

Der var fremsat forslag om at etablere et stykke med kunstgræs på banen, da modeller med små 

hjul har problemer med at lette. 



Der blev udtrykt bekymring for, at et stykke med kunstgræs vil betyde mere vedligehold, da 

kanterne langs kunstgræsset skal slås med plæneklipperen. 

Forslaget blevet ikke vedtaget.  

 

I stedet vil vi prøve med en kasseret presenning fra en lastbil, da det vil være billigere og så kan den 

fjernes fra banen når den ikke er i brug. 

 

c) Ændring af flyvepladsregler 

Nuværende tekst: 

”4. Frekvensklemmer skal altid benyttes både ved 35 Mhz og 2,4 GHz  og sender må ikke tændes 

uden frekvensklemme. 

MDK-medlemskort skal hænges i klemmeskabet inden flyvning. 

Al flyvning skal føres i flyvepladsens logbog.” 

 

Forslag til ny tekst: 

”4. Frekvensklemmer skal altid benyttes både ved brug af 35 Mhz sendertype (Alle på FM båndet), 

og sender må ikke tændes uden frekvensklemme. 

2.4 GHz systemer, behøver ingen registrering/klemme. 

Al flyvning skal føres i flyvepladsens logbog.” 

 

Forslaget blev vedtaget. 

 

d) Ændring af vedtægter 

Nuværende tekst: 

”§ 4 MEDLEMSBIDRAG: 

Medlemsbidraget fastsættes af bestyrelsen for et år ad gangen, og betales helårligt forud. 

Overskrides sidste indbetalingsdato, kan restancen tillægges et opkrævningsgebyr.  

Formand og kasserer er kontingentfrie og øvrige bestyrelsesmedlemmer betaler 50% af 

kontingentet.” 

 

Forslag til ny tekst: 

”§ 4 MEDLEMSBIDRAG: 

Medlemsbidraget fastsættes af bestyrelsen for et år ad gangen, og betales helårligt forud. 

Overskrides sidste indbetalingsdato, kan restancen tillægges et opkrævningsgebyr.” 

 

Forslaget blev vedtaget. 

 

5.  Valg af bestyrelse og revisor 

På valg til bestyrelsen: 

Ronni Meilvang Sandholdt - ønsker ikke genvalg 

Niels Juel Eriksen - ønsker genvalg 

 

Niels Juel Eriksen blev genvalgt. 

Jesper Christensen blev valgt til bestyrelsen. 

 



Ulrik Hansen blev valgt som suppleant til bestyrelsen. 

 

John Bakkebo blev genvalgt som revisor. 

Torben Møller blev valgt som revisorsuppleant. 

 

 

6. Kåring af årets ØMF’er 

Jan Rasmussen blev valgt som årets ØMF’er og fik overrakt pokalen og en flaske vin. 

 

 

7.  Eventuelt 

Der blev talt om ukrudt og manglende græsslåning. Vi skal sørge for at græsholdet kommer på plads til 

næste generalforsamling. 

Der blev også talt om nødvendigheden af en ny hjemmeside, idet alle ikke er på Facebook. 

18 personer deltog i generalforsamlingen. 

 

 

 

Efter generalforsamlingen afholdt bestyrelsen konstituerende møde 

Bestyrelsen konstituerede sig som følger:  

Formand: Niels Juel Eriksen 

Kasserer: Morten Petersen 

Menigt bestyrelsesmedlem: Lars Lyngskilde 

Menigt bestyrelsesmedlem: Thomas Kærsgaard 

Menigt bestyrelsesmedlem: Jesper Christensen 

Foreningen tegnes af formanden og kassereren i forening. 


